

Lassú fogyásunknak történelmi hátterei vannak

Súlyos demográfiai problémákkal küszködik a világ. Az elfogyás, a kihálás veszélye szinte minden népet fenyeget, a kisebbségi nemzeti közösségeket azonban fokozott mértékben veszélyezteti. Ezekkel a gondokkal foglalkozik **Hódi Sándor Mint oldott kéve** című könyve, amit a múlt szerdán a Magyar Nemzeti Tanács szervezésében a Dobó Tihamér Képtárban mutattak be a magyarkanizsaiaknak.

A könyv szerzője, Hódi Sándor, az MNT demográfiai akciótervét kidolgozó bizottság munkájában is részt vett.

– A bizottság úgy ítélte meg, hogy egy ilyen könyv megjelentetése nagyszerűen kiegészítené az akciótervet, hiszen általa a mögöttes tartalmakba is betekintést nyerne az olvasó, ezért felvállalta a könyv kiadásának támogatását. Maga a könyv sokkal könnyedebb, mint az akcióterv, olvashatóbb, emészthetőbb és mégis arról szól, hogy miért van szükség az akciótervre, hogy miért megyünk el, miért vagyunk kevesebben, és felveti azt a problémát is, amelyre a népesedési akcióterv valójában választ kíván adni – mondta Sárcevic Bea szociálpolitikus, a népesedési akciótervet kidolgozó bizottság koordinátora.

A könyvbemutatón is elhangzott, hogy a vajdasági kisebbségek többnyire szélmalomharcot vívnak fennmaradásukért, nyelvük és kultúrájuk, nemzeti-etnikai identitásuk megőrzéséért.

– Ez nem azzal kezdődik, hogy kevés a gyerek, vagy hogy a fiatalok nem vállalnak, vagy hogy későn vállalnak gyereket, hogy nem házasodnak, vagy hogy fogyunk. Ennek történelmi háttere, mély társadalmi gyökere van. Ezer szállal magyarázható és én a könyvben ezeket a témákat járom körül – hallottuk Hódi Sándortól.

Sajnos olyan világ köszöntött ránk, hogy magunknak kell irányítanunk sorsunk alakulását. Identitásavarban szenvedünk, elveszett a bizalmi tőkénk, nem tudjuk, hogy merre tart a szekér velünk, nyomorúságos az anyagi, egzisztenciális helyzetünk, és csak azt látjuk, ha elmegyünk, többre vesszük. A könyv nem oldja meg problémáinkat, de talán segít a kiút keresésben, tette hozzá a szerző.

A **Mint oldott kéve** című könyvet ebben a hónapban még Adán és Szabadkán is bemutatják a nagyközönségnek.

Bödö Sándor